

“集采”加速挤水分 淮南百姓得实惠

下月起,心脏介入电生理类 医用耗材集采结果落地

本报讯(记者 孙鸿)8月23日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,9月1日起,心脏介入电生理类医用耗材集中带量采购中选结果落地淮南,中选产品价格平均降幅49.35%。

据介绍,心脏介入电生理类耗材应用于电生理手术(微创介入),主要用于有症状、而心电图和动态心电图不能明确诊断的患者,既能明确诊断,还能指导药物和导管消融治疗,但介入类耗材价格高昂,患

者医械费用负担较重。通过此次联盟组织带量采购,以心脏介入电生理手术中用量较大的射频消融手术为例,单台手术耗材成本将由集采前平均7.6万元降至集采后的4.2万元。

推进药品和医用耗材集中采购是深化医改的重要举措,也是民生工程。下一步,我市将加强监测、监管和督促,确保集采政策在我市全面落地落实,最大限度减轻患者的医疗费用负担。

口腔正畸耗材集采降价 进入倒计时

本报讯(记者 孙鸿)8月23日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,9月1日起,口腔正畸托槽耗材集中带量采购中选结果落地淮南,中选产品价格平均降幅43%,最高降幅88%。我市共18家医疗机构参与,预计采购623套。

据介绍,口腔正畸治疗是口腔医疗卫生的重要组成部分,通俗地讲,就是将不整齐的牙齿排列整齐,即:矫正牙齿。口腔正畸托槽是口腔正畸中最常用的矫治器,价格昂贵,联盟组织带量采购大大降低了产品价格,且中选

产品涵盖市面大多主流品牌,充分满足群众需求。

此次集采涉及包括普通金属托槽、普通陶瓷托槽、自锁金属托槽、自锁陶瓷托槽、无托槽矫治器和方丝弓托槽六个品类,共248款产品中选,平均降幅约43%。其中,最高降幅88%为杭州某公司的自锁金属托槽,中选价格为264元。

此外,在未参与报量产品的集采中选结果清单中,共有324项颊面管产品中选,中选价格最高1402.48元,中选价格最低为3.56元。

我市青年创新创业项目在省赛中脱颖而出

本报讯(记者 廖凌云)8月23日,淮河早报、淮南网记者从团市委获悉,2023年第十三届“创青春”安徽省青年创新创业大赛完美落幕,经过激烈角逐,我市7个项目获奖,团市委获得优秀组织奖。

本届大赛以“青创报国新时代,青春逐梦新征程”为主题,共设科技创新、乡村振兴、数字经济、社会企业

4个组别。大赛自7月启动以来,共有442个项目报名参赛,经过资格审查和复赛,共有66个项目进入决赛。决赛邀请了28名来自相关领域的专家评委,经过现场路演、评委提问等环节,角逐出金奖4个、银奖10个、铜奖15个、优秀奖若干。其中,我市推荐的“激浊扬清,废水克星”——基于生物-催化氧化的养殖

废水多级节能处理系统、今“废”昔比——基于生物启发的废弃混凝土资源化先行者等2个项目获得铜奖;就“诊”无忧,“陪”助幸福——规范陪诊与爱心公益新模式等5个项目获得优秀奖。

下一步,团市委将以大赛为契机,对优质项目和优秀创业青年提供持续有效、常态化的创业指导和支

持,推动项目与政策部门、投融资机构、创业孵化基地、青创导师等开展对接,扩大青字号品牌影响力,打造创新项目的展示舞台、创业人才的汇聚平台,为淮南市高质量发展注入青春动能。

青年之声

让创意多一点“乐” 为文旅添一些“趣”

淮南两部作品获第七届省动漫大赛铜奖

本报讯(记者 付莉荣)8月23日,淮河早报、淮南网记者从市文化和旅游局获悉,第七届安徽省动漫大赛暨第三届乡村文旅创意大赛获奖名单于近日公布,由市文化和旅游局推荐申报的《二十四节气之“节气宝宝”》《握好红色方向盘,跑出城市新形象》两部动漫作品获得铜奖。

根据《第七届安徽省动漫大赛暨第三届乡村文旅创意大赛方案》,省文化和旅游局围绕赛事面向全社会开展了广泛的作品征集,在经过合规审查、专家评审、会议研究等并公示无异议后,共评出金奖18个、银奖28个、铜奖43个。此次,由淮南

五福文化传媒有限公司葛雨竹设计的《二十四节气之“节气宝宝”》获单位组IP形象设计类铜奖,由该公司李长惠、杨小强设计的《握好红色方向盘,跑出城市新形象》获单位组影视动画类铜奖。

市文化和旅游局相关负责人表示,将积极组织推荐获奖作品在各级展赛活动中展览展示;推动产学研对接,对展赛获奖作品优先推荐相关创投机构进行融资对接和孵化培育;聚焦乡村旅游重点村镇、旅游景区等,开展项目推介、品牌授权、主题培训、交流推广等活动,将大赛成果转化成为看得见的生产力。

我市首次进行 专利行政裁决口头审理

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 施中红)8月22日,淮南市市场监管局就三起发明专利侵权纠纷行政裁决案件进行口头审理庭审,此案为我市首例专利行政裁决口头审理庭审,各县区市场监管局知识产权管理人员参加了庭审并观摩学习。

专利侵权纠纷案件技术性强、复杂性大,在庭审前,市市场监管局指定3名业务骨干组成合议组,在技术调查官的见证下对案件进行了调取物证、现场检查、询问调查等庭前准备;庭审中本着公平公正的审理原则,审理过程全程录像。在口头审理过程中,当事人双方围绕提交的相关证据、是否存在侵权事实等有争议点进行事实陈述、举证和对比,在最后的陈述环节,双方充分发表了各自的意见和立场,为最终裁决奠定了坚实

基础。通过庭审,不但快速清楚地掌握了案件的事实,准确了解当事人的诉求,而且拓宽了知识产权多元行政保护渠道,积累了知识产权行政保护的裁决经验。

近年来,市市场监管局高度重视知识产权保护工作,知识产权保护体系逐步健全,知识产权保护网络加速构建,知识产权保护专项行动深入开展,部门区域协同配合的大保护机制不断完善,制定出台《关于推进知识产权强市建设的实施意见》《淮南市“十四五”知识产权发展规划》。知识产权纠纷人民调解委员会、知识产权维权援助工作站市县区覆盖率100%。办理商标专利行政保护案件139件,移送司法机关16件,案值351万元,专利行政裁决案件2件,知识产权行政调解司法确认20件。